TyHHeJbHBIH TOK

OnHUM M3 METOJIOB M3YYEHHS TIOBEPXHOCTH BEIIECTB C HAHOMETPOBBIM Pa3peIICHHEM SBIISIETCS
CKaHMPYIOIIAsl ~ TyHHENbHAass MHKPOCKONMS, B OCHOBE KOTOPOW  JIGKHUT  SIBICHHE
«TYHHEIIMPOBAHUS» JJIEKTPOHOB MNPOBOAMMOCTH Yepe3 IOTECHIMAIbHBIH Oaphep, BeIMYMHA
KOTOpPOTO MPHOJIMKEHHO paBHA CpefHEH paboTe BBIXOJA AIIEKTPOHOB M3 MAaTEPUAIOB 30HIA H
uccinenyemoro oOpasma. Pacyerbl mokas3biBaloT, 4TO Uil IJIOTHOCTH TYHHEIBHOTO TOKa
CIpaBeINBa cieyoas npuomkeHHas Gopmya:
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37IECh. Jo — HeKast (PYHKIIMS, 3aBUCSINAS] OT MPHJIOKEHHOTO HAMPSHKEHHS, X — PACCTOSHHE MEXIY
30HIOM ¥ TIOBEPXHOCTHIO, h = 6,63-10% Jix-c— mocrosinmas [lnarka, m = 9,1-10°% xr - macca
DIIEKTPOHA, A - CpenHsis paboTa BRIXOA.

Hauunaromuii sxcnepumenTatop [lerp, n3ydas HoBEpXHOCTh CBOET0 00pasiia, 3aMETHII, YTO MPHU
HETOCPEJACTBEHHOM KOHTAaKTE€ 30HJa M TOBEPXHOCTH (T.H. KOHTAKTHBIM pEXUM pPaOOTHI)
TYHHEJIBHBIM TOK cocTaBisll 1 HA. DTOT TOK IOKa3ajics €My HEIOCTaTOYHBIM, IO3TOMY OH
3aMEHWJI 30H/ Ha aHAJOTMYHBIN, HO C pajinycoM 3aKpyrieHus B 5 pa3 6onpmum. [locne storo
[eTp nepeBesr MUKPOCKON B OECKOHTAKTHBIA PEXUM U IPOU3BEIN UCCIIEOBaHUE CBOETO 0Opasiia,
MIpUYEM CpeIHee 3HAYCHHE TYHHEIBLHOTO TOKa paBHsIIoCch ipu 3ToM 0,25 mA. Ha xakom cpenneM
PAcCTOSIHUM OT MOBEPXHOCTH HAXOAMJICS 30HJ BO BPEMs 3TOTO HCCIIEOBAHMSI, €CIIM U3BECTHO,
4TO cpenHsas paboTa BhIXOJA 3JICKTPOHOB paBHa 5 3B? (4 6amua). Ha kakoM MakcHMalbHOM
pacCTOSTHUU OT MOBEPXHOCTH 00pa3lia TYHHEIbHBIN TOK BCE €IIe MOKHO ObUIO 3a(pMKCUPOBATH,
€CII TOYHOCTh UCToNIb3yeMoro amrepmerpa coctabisier 0,01 mA? (4 6annua) [IpuknansiBaemoe
HaINpsHKEHHUE CYUTATh BO BCEX HKCIEPUMEHTAX OJMHAKOBBIM.

Pemenue

KoHTakTHBIT pexuM pabOThl O3HA4YaeT, YTO TYHHEIBHBI TOK OMPEAENseTCs TOJBKO
NPOU3BECHUEM IUIOTHOCTH TOKa Jo M IUIOIMAIU ocTpus. [lociemHsis, B CBOK Ouepenb,
KBaJPaTUYHO 3aBHCHUT OT paJuyca 3aKpyrjeHus 30HAA. T.0. mociae 3aMeHbl 30H]1a TYHHEJIbHBINA

TOK B KOHTAaKTHOM pexume coctaBisui 25 HA. Haiinem koagduumeHt 3aryxanus k =

41 -1
m 2mA ~ 23 HM™ ~. DTO 3HA4E€HHUE COOTBETCTBYET YMEHBIICHHUIO TOKA TpuMepHO B 10 pa3 mpu

YBeIMUEHHH PACCTOSHHUS 30H1-00pasen Ha 1 A. CneoBarensHo, npu TyHHenbHOM Toke 0,25 nA
COOTBETCTBYIOIEE PACCTOSIHKME MEkIy MOBEPXHOCTBIO U 30HI0M paBHsercs 5 A. IpenensHoe
PACCTOSIHHE X, ONpEIENseTCs U3 cooTHomeHus: | = [ye max = 0,01nA, rae I, = 1 HA s
3oHma Nel u [y = 25 HA nmns 3on7a Ne2. CnenoBatenbHO, s 30HAA Nel X0, =5 A, a JuIs
30m1a N2 X0, = 6,4 A



